

厄瓜多尔“闯馆风波”还会闹多大?

墨方为何提起诉讼?

巴尔塞纳在11日举行的墨总统府新闻发布会上说,厄方行为对整个国际体系造成“无法弥补的伤害”,其中包括未经授权暴力进入墨西哥使馆、攻击墨西哥外交人员。

巴尔塞纳说,墨方在诉讼中要求国际法院判决并宣布厄方需对其违反国际义务的行为和对墨西哥造成的伤害负责;暂停厄瓜多尔联合国会员国资格,直至厄方公开道歉并承认其违反国际法的基本原则和准则。

中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟分析,墨西哥反应较大——在断交后又提起诉讼,首先是因为强闯使馆事件在外交场合不多见,“性质非常严重”。其次,墨西哥将于6月举行大选,墨西哥总统洛佩斯希望借助这一事件上的强硬立场,营造于其有利的选情,打造坚决捍卫国家主权的形象。

厄方当下有何考虑?

此次“闯馆”事件的核心人物格拉斯,2013至2017年间两度担任厄瓜多尔副总统,是时任左翼总统科雷亚的左膀右臂。2017年,格拉斯遭腐败指控,被时任总统莫雷诺撤销政府职务,并于次年自首。格拉斯因受贿、非法结社等罪名被判入狱。经过数次法庭裁决并凭借人身保护令,格拉斯于2022年11月获释。去年12月,格拉斯以“担心自己的安全和人身自由”为由前往墨西哥使馆寻求庇护。

分析人士指出,厄瓜多尔总统诺沃亚任期不足一年半,为巩固今后的政治地位,亟需加强其中右翼政府的政治和群众基础,措施之一便是加大打击格拉斯等前任左翼政府的关键人物。

据报道,厄瓜多尔政府高级官员埃斯特万·托雷斯就墨方的诉讼回应说,厄方不打算就闯入墨西哥使馆向墨方道歉,但愿意修复被切断的外交关系。

周志伟说,腐败问题是中右翼攻击左翼的重要抓手。“闯馆”抓人后,诺沃亚的支持率有所攀升。美国《纽约时报》一篇文章也指出,这场风波或许有助于提升诺沃亚的政治运势。

矛盾会否进一步激化?

墨西哥总统洛佩斯在拉美属于左翼阵营,厄瓜多尔总统诺沃亚属于中右翼阵营。强闯使馆事件发生后,十几个拉美国家政府表示与墨方“团结一致”,其中既有左翼执政国家,也有右翼掌权国家。厄瓜多尔甚至与厄瓜多尔断交,玻利维亚则召回厄大使。

近些年来,拉美地区左右政治力量“振荡”,政治生态不确定性增强。周志伟认为,在这一背景下,不排除墨厄外交风波将进一步激化、外溢。在他看来,腐败问题后续可能成为拉美左右翼国家争论的焦点。

不过,周志伟同时指出,拉美绝大多数国家希望通过政治对话方式化解矛盾,拉美及加勒比国家共同体(拉共体)也表示,下周将讨论此事。在地区组织的调解下,此事逐渐平息可能性仍然较大。

(新华社墨西哥城4月12日电 记者缪培源 吴昊 廖思维 陈璐 沈敏)

俄罗斯成功试射一枚洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月12日电(记者华迪)俄罗斯国防部12日说,俄军当天成功试射一枚机动陆基洲际弹道导弹,结果证实了俄罗斯导弹在保障国家战略安全方面的高度可靠性。

根据俄国防部网站发布的消息,俄罗斯战略导弹部队12日在位于俄西南部阿斯特拉罕州的卡普斯京亚尔靶场成功试射了一枚机动陆基洲际弹道导弹。

俄国防部说,本次发射是在先进导弹系统国家测试框架下进行的。发射任务圆满完成,结果证实了俄罗斯导弹在保障国家战略安全方面的高度可靠性。

日本实现亚太赫兹频段的超高速传输

据新华社东京4月13日电(记者钱铮)日本电报电话公司、日本电气公司和富士通公司11日联合发布公报说,4家公司从2021年开始合作推进能满足6G时代大容量无线通信需求的亚太赫兹频段无线设备,并使用此次合作研发的无线设备在100吉赫兹和300吉赫兹频段进行了无线传输实验。此次实验中,接收机和发射机在对向设置且中间无障物的情况下,实现了传输距离100米内每秒100吉比特的超高速传输。这项成果有望推动面向6G移动通信的相关研究。

日本电报电话公司、日本电气公司和富士通公司11日联合发布公报说,4家公司从2021年开始合作推进能满足6G时代大容量无线通信需求的亚太赫兹频段无线设备,并使用此次合作研发的无线设备在100吉赫兹和300吉赫兹频段进行了无线传输实验。此次实验中,接收机和发射机在对向设置且中间无障物的情况下,实现了传输距离100米内每秒100吉比特的超高速传输。

恐怖分子在巴基斯坦公路拦车袭击致11死4伤

新华社伊斯兰堡4月13日电(记者蒋超)巴基斯坦官员13日说,该国西南部俾路支省一伙恐怖分子在公路设卡拦车并袭击乘客,造成至少11人死亡、4人受伤。

一名当地官员告诉新华社记者,一伙打着恐怖组织“俾路支解放军”旗帜的武装分子12日晚在俾路支省努什基地区一条公路上用摩托车设卡拦截过往车辆。一辆从该省首府奎达开来的汽车遭恐怖分子拦截,9名来自东部旁遮普省的乘客被枪杀。此外,一辆汽车和一辆摩托车因拒绝拦截检查而遭开枪袭击,造成2人死亡、4人受伤。

该官员说,恐怖分子设卡拦车行为持续了约90分钟,随后与赶来的安全部队发生枪战并逃离现场。目前,安全部队已在当地展开搜捕行动。巴基斯坦总理夏巴兹发表声明谴责这一袭击事件,并要求有关部门尽快缉拿凶手。

悉尼商场持刀袭击事件死亡人数增至7人



4月13日,在澳大利亚悉尼,警方封锁发生持刀袭击事件的商场及附近区域。 新华社发

据新华社悉尼4月13日电(记者梁有和)澳大利亚警方13日说,悉尼东南部邦迪路口地区一家商场当天发生的持刀袭击事件已造成6名受害者死亡,另有两人受伤,行凶者当场被警方击毙。中国驻悉尼总领事馆向澳警方了解到,目前警方没有收到中国公民伤亡的报告。

澳大利亚新南威尔士州警方在最新的警情通报中说,袭击事件造成4名女子和一名男子当场死亡,另有一名女子在医院因伤势过重死亡。目前还有8人在医院接受治疗,包括一名9个月大的婴儿。

警方说,袭击者是一名40岁的男子。警方初步认定他是单独行动,认为公众当前已不再面临风险。

澳大利亚新南威尔士州警方13日早些时候说,当天下午一名男子进入一家商场,并用所持武器袭击众人。随后,一名赶到现场的警员将袭击者击毙。

以色列说以美军方已就伊朗可能发动的袭击进行评估

新华社耶路撒冷4月12日电(记者王卓伦 吕迪旭)以色列国防军发言人哈加里12日表示,以美两国军方就伊朗可能对以色列发动的报复性袭击进行了局势评估,以确保双方紧密协调行动。

哈加里当晚在一份声明中说,以军总参谋长哈莱维已与美国中央司令部司令库里拉对局势进行了

“联合评估”,以确保双方紧密协调行动。

哈加里说,过去6个多月,以色列一直处于“战争状态”,以色列的防御系统已做好准备应对各种威胁。他同时强调,以色列的防空系统“并非万无一失”,以色列民众“应对伊朗的潜在袭击保持高度警惕”。美国总统拜登12日在白宫对

媒体表示,预计伊朗将“很快”对以色列发动袭击。他拒绝透露更详细信息,但表示想警告伊朗“不要”发动袭击。

美国国防部发言人帕特里克·赖德11日在记者会上确认,美国中央司令部司令库里拉正在以色列访问。美国《纽约时报》11日援引一名不愿透露姓名的美国官员的话报道,

库里拉访问的目的是与以方就伊朗对以色列“迫在眉睫”的报复性袭击进行沟通协调。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”12日发表声明,警告美国和以色列不要对“抵抗轴心”发动攻击,否则该组织将进行“直接回击”。据媒体报道,“抵抗轴心”是指包括伊朗、叙利亚、黎巴嫩真主党、

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、伊拉克什叶派民兵武装、也门胡塞武装等在内的国家实体或武装组织。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动,伊朗领导人坚称要发起报复打击。

多国发伊朗旅行警告 美国敦促伊朗“别动手”

德国和奥地利12日发布旅行警告,敦促本国公民尽快离开伊朗。印度和法国等国当天也呼吁本国公民不要前往伊朗和以色列。同一天,美国总统约瑟夫·拜登说,他认为伊朗可能会“很快”对以色列发起报复袭击,同时敦促伊朗“不要”发动袭击。

“尽快离开”

德国外交部12日在一份声明中说,当前以色列和伊朗之间的紧张局势有“突然升级风险”,不排除可能影响“海陆空交通路线”。声明同时警告,德国公民存在“被捕”风险,尤其是那些有伊朗和德国双重国籍的公民。

奥地利外交部12日晚些时候同样敦促本国公民离开伊朗。

11日至12日,印度、法国、波兰、俄罗斯和美国等国都发布了声明,呼吁本国公民关注当前中东地区安全局势,不要前往伊朗和以色列等国。

位于叙利亚首都大马士革的伊朗驻叙大使馆领事部门建筑1日遭导弹

袭击,造成包括伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡。伊朗说袭击由以色列发动,警告将予以“惩罚”。

德国汉莎航空公司12日宣布,鉴于当前局势,公司将暂停飞往返德黑兰的航班至4月18日。

汉莎集团旗下的奥地利航空公司也采取了相似的停飞措施。这家公司12日表示:“我们持续评估中东局势,并为此与有关部门保持密切联系。”据路透社报道,奥地利航空公司是目前西欧最后一家运营往返伊朗航线的航空公司。

美国总统拜登12日在白宫告诉媒体记者,他不会泄露安全信息,但他认为伊朗可能“很快”会对以色列发动报复性袭击。

当记者问拜登对此有什么想对伊朗说时,拜登说:“不要(发动袭击)。”

按照拜登的说法,美国“致力于捍卫以色列”,将帮助保卫以色列,“伊朗不会得逞”。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里12日说,以美两国军方就伊朗可能对以色列发动的报复性袭击进行了局势评估,以确

“不要动手”

保双方紧密协调行动。他同时强调,以色列的防空系统“并非万无一失”,以色列民众“应对伊朗的潜在袭击保持高度警惕”。

12日早些时候,美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉媒体记者,伊朗据报即将对以色列发动袭击,这一威胁“真实”且“可能发生”,但他没有披露袭击可能发生的时间。

据美国《华尔街日报》12日报道,美军已经迅速部署军舰,用以保护该地区的以色列和美国军队,希望阻止伊朗最早可能

于12日或13日发动的直接袭击。不过,报道援引一名伊朗消息人士的话说,虽然袭击以色列的计划正在讨论中,但最终决定仍未作出。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道,伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙利亚大使馆遭袭击一事上,回避谴责这一违反国际法和公约的行为,反而继续支持“以色列政权的暴行”。

(新华社北京4月13日电)



泰国庆祝泼水节

4月13日,在泰国大城府,人们与大象泼水庆祝宋干节。

每年4月13日至15日是泰国传统新年宋干节,宋干节也称泼水节,人们会以互相泼水的方式表达迎新祝福。

新华社记者 王腾 摄

广告·热线:66810888

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

资讯 精致广告、收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;
商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

海口区域 18976566883	西部区域 13876490499	南部区域 13876490499	东部区域 13876677710
海口总站 龙华站 66110882 68553522 琼山站 65881361 65882321	新华南路7号海南日报大院5栋1层 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	美兰站 65379383 65370062 秀英站 68621176 68657135	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

服务热线:66810888 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失

遗失声明

海南省旧货行业协会遗失会费收据琼财非税(2007)7号,号码:7387307-7387350;捐赠收据琼财票(2001)41号,号码:0130452-0130550,声明作废。
●叶育雄、叶育江不慎遗失坐落于定安县定城镇龙岭村委会沙洲村第四队不动产权证,证号:琼(2021)定安县不动产权第0008831号,声明作废。

●海南韬亿建筑材料有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TYGMCXM)遗失公章一枚,声明作废。
●海南省晋晟新型建筑材料有限公司(统一社会信用代码:91469031MA5TWPJ1JN)遗失公章和法人章,声明作废。
●张朝敬不慎遗失坐落于东方市感城镇宝东村委会的土地证,证号:东方集用(2012)第04231号,声明作废。

中国人民银行海南省分行业务:央行支付清算系统支付,中国人民银行海南省分行清算中心清算,手机号码支付,依托央行清算,灵活便捷快速。

公告

康安村委会迈万村民小组于2021年2月21日与佳兆业置业(海南)有限公司签订了《海口市迈万村民小组城市更新项目前期服务合同》,合同有效期3年,按合同服务期限,该合同已于2024年2月21日到期。现终止合作。特此公告。
海口市秀英区长流镇康安村委会迈万村民小组 2024年4月14日

坟墓搬迁公告

因诺顿国际学校项目建设,需要对陵水黎族自治县黎安镇大墩村(四队)项目范围内坟墓进行搬迁,目前尚有少量坟墓无人认领,请该项目范围内尚未向陵水黎族自治县黎安镇大墩村进行登记的坟墓亲属自本公告发布之日起7日内(即:2024年4月12日起至4月18日止)到陵水黎族自治县黎安镇大墩村登记认领并办理迁坟相关事宜,凡在规定期限内无人认领的坟墓,将按规定统一迁移。
联系人:梁先生 13876551680
邵先生 15808927071
特此公告。
陵水黎族自治县黎安镇人民政府 2024年4月12日